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Ortsteilrat Johannesplatz Erfurt, 14.10.2014 

OR JOP/007/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Johannesplatz am 17.09.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Johannesplatz, 

Friedrich-Engels-Straße 49/0101, 

99086 Erfurt  

Beginn:  

 

17:15 Uhr 

Ende: 

 

18:10 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Gottwald 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 3.1. Verwendung der § 16 Mittel der Ortsteilverfassung - 

Grundschule 23, Arbeitsmaterial und Sitzgelegenheiten 

1744/14 

   

 3.2. Verwendung der § 16 Mittel der Ortsteilverfassung - IGS 

Basketballkorbanlage 

1748/14 

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  
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 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6. Informationen  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.08.2014 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

Die ordnungsgemäße und fristegerechte Einladung erfolgte nicht bei allen Ortsteilrats-

mitgliedern auf Grund verspäteter Zustellung oder Nichtzustellung durch das beauftragte 

Postzustellungsunternehmen. Die betreffenden Ortsteilräte wurden telefonisch informiert 

und sind erschienen. Ein Mangel wurde durch sie nicht angezeigt. 

 

 

  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 

 

 

bestätigt Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Der Ortsteilbürgermeister stellt aufgrund von Dringlichkeiten den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung. Folgender Tagungsordnungspunkt soll als Nachtrag zur Tagesordnung mit 

aufgenommen werden: 

 

3.1. Verwendung der § 16 Mittel der Ortsteilverfassung – Grundschule 23 Arbeitsmaterial 

und Sitzgelegenheiten 

3.2. Verwendung der § 16 Mittel der Ortsteilverfassung – IGS Basketballkorbanlage 

 

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Verwendung der Mittel begründet. Die Dringlich-

keit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um den Punkt 3. 1. Verwen-

dung der § 16 Mittel der Ortsteilverfassung - Grundschule 23 Arbeitsmaterial und Sitzgele-

genheiten und 3.2. Verwendung der § 16 Mittel der Ortsteilverfassung – IGS Basketball-

korbanlage erweitert. 

 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  
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 3.1. Verwendung der § 16 Mittel der Ortsteilverfassung - 

Grundschule 23, Arbeitsmaterial und Sitzgelegenheiten 

1744/14 

   

 

 

 

beschlossen Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Dem Verein der Freunde und Förderer der staatlichen Grundschule 23 e. V. werden entspre-

chend      § 17a, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt finanzielle Mittel in Höhe von 

500,00  EUR für die Anschaffung von didaktischem Arbeitsmaterial sowie Sitzgelegenhei-

ten für die Nachmittagsbetreuung zur Verfügung gestellt. 

 

 

 3.2. Verwendung der § 16 Mittel der Ortsteilverfassung - IGS 

Basketballkorbanlage 

1748/14 

   

 

 

 

beschlossen Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Dem Verein der Eltern, Freunde und Förderer der Integrierten Gesamtschule e. V. werden 

entsprechend § 17a, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt finanzielle Mittel in Höhe 

von 500,00 EUR  für die Beschaffung einer Basketballkorbanlage zur Verfügung  gestellt. 

 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und der Ausschüsse vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

Gefälle Eislebener Str. 
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Ein Gast berichtet, dass in der Eislebener Straße das Regenwasser nicht mehr abfließt. Er 

vermutet ein fehlendes Gefälle in dieser Straße. 

 

Senke – Eislebener Straße 

Der Gast bemängelt die Absenkung, die sich an der Eislebener Straße zum Übergang Kin-

derspielplatz gebildet hat. Bei Regen bilden sich dort große Pfützen.  

Im Zuge der Umgestaltung des Johannesfeldes wird dieser Mangel laut Ortsteilbürgermeis-

terin behoben werden. 

 

Kastanien im Ortsteil 

Weiterhin beklagt der Gast die Kastanien in der Eislebener Straße/Magdeburger Allee. Die 

Kastanien seien von Motten (-netzen) befallen. In der Martin-Niemöller-Straße würden die 

Kastanien auf die Autos fallen und Schäden verursachen.  

 

Motorradparkplätze 

Zum Abschluss beschwert sich der Gast über fehlende Parkplätze für Motorräder. Er fragt 

nach, ob es möglich ist am Gelben Gut /Magdeburger Allee auf dem Gelände der alten Rei-

nigungsfirma neue Parkplätze zu schaffen.  

Die Ortsteilbürgermeisterin erklärt, dass keine neuen Parkplätze geschaffen werden kön-

nen. Ihr sind aber die Probleme mit den Falschparkern bekannt. Die Außendienstmitarbei-

ter des Bürgeramtes kontrollieren zwar in regelmäßigen Abständen, allerdings ist eine 

Kontrolle in der Nacht nicht möglich. 

Ein Ortsteilratsmitglied erhofft sich eine Verbesserung der Situation, wenn am Johannes-

feld die Parkgaragen gebaut werden und auch den Anwohnern außerhalb des Johannesfel-

des zur Verfügung gestellt werden. 

 

Löcher im Rasen vor Martin-Niemöller-Straße 16 

Im Rasengrundstück vor dem Hauseingang der Martin-Niemöller-Straße 16 wurden Vier-

kanthölzer entfernt durch Dritte. Über die Löcher ist mittlerweile Gras gewachsen, sodass 

das Grundstück potentielle Verletzungsgefahr für die Bürger birgt. Die Ortsteilbürgermeis-

terin wird bei dem Eigentümer (KOWO mbH) um Abhilfe bitten. 

 

 

  

 

 

 

 

 6. Informationen  

   

Übergang Martin-Niemöller-Straße/Eislebener Straße 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert den Ortsteilrat  über die zwei erfolgten Absenkun-

gen an dem Übergang Martin-Niemöller-Straße/Eislebener Straße. Allerdings sei eine Mar-

kierung nicht möglich, da die markierte Fläche laut StvO nicht betreten werden dürfte. Den 

Vorschlag eines Ortsteilratsmitgliedes, ein Parkverbotszeichen aufsprühen zu lassen, 

nimmt die Ortsteilbürgermeisterin wohlwollend entgegen und wird dies erfragen. 
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Stadtspaziergang Johannesfeld 

Ein Ortsteilratsmitglied berichtet vom Stadtspaziergang am Johannesfeld am 13.09.2014 

zusammen mit dem Planungsbüros und dem Amt für Stadtentwicklung, um sich über die 

zukünftige Parkanlage zu erkundigen. Im Anschluss wurden die Bürger über die Planungen 

im Umfeld der Parkanlage an Hand der vorliegenden Bebauungspläne informiert. Es sollen 

12 Häuser gebaut werden, die insgesamt 1000 Wohnungen beherbergen sollen. Der lange 

Grünstreifen am SWE Parkhaus soll voraussichtlich als eingezäunter Hundeplatz umge-

wandelt werden. Die Nutzung des Parks soll laut den Verantwortlichen auf die Pläne zum 

Bürgerpark abgestimmt werden. In einem Fragebogen konnten die Bürger Ihre Wünsche 

und Meinungen zur künftigen Nutzungen eintragen. Das Ortsteilratsmitglied wird ein Lee-

rexemplar besorgen und dies an den restlichen Ortsteilrat verteilen. 

 

Ortsteilzeitung 

Die Ortsteilzeitung wird am 23.09.2014 im Dachsgrund (WbG) feierlich übergeben, wozu 

alle Ortsteilräte recht herzlich von der Ortsteilbürgermeisterin eingeladen sind. 

 

Bürgerbeteiligungshaushalt 

Eine allgemeine Informationsveranstaltung zum Bürgerbeteiligungshaushalt wird am 

24.09.2014, um 17:00 Uhr im Haus Dacheröden stattfinden. Und am 29.09.2014, um 17:00 

Uhr findet die Infoveranstaltung am Johannesplatz in der IGS statt. Diese Veranstaltungen 

können genutzt werden, um über Kürzungen zu diskutieren. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.08.2014 

 

   

Auf Grund der Nichtzustellung der Einladungen sowie der beiliegenden Protokolle wird die 

Genehmigung des Protokolls vom 20.08.2014 auf die nächste Ortsteilratssitzung vertagt. 

 

 

vertagt Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 

 

 

 

 

gez. Gottwald gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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